
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Schalkenmehren 
am 11. Nov. 2014 um 19.30 Uhr in der ehem. Volksschule (Mehrener Straße 5) 

in Schalkenmehren

Anwesend waren unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hans-Günter Schommers

die Ratsmitglieder Nichtmitglieder
Karl-Werner Rauen Jagdvorstand: Edmund Scholzen
Peter Hartogh                           Richard Scholzen
Efriede Geibel      Markus Schäfer
Norbert Groß ein Zuhörer 
Gerd Schmitz
Horst Schmitz Entschuldigt fehlten
Hubert Drayer Christian Mikeska 
Hans-Gerd Mölder Fehlt
Lothar Kaspers Andreas Alexannder
Edith Zillgen-Kiefer

Gäste:
Thomas Reißen VG Daun
Herr Penzlin Forstamt Daun
Herr Beck Forstamt Daun

Der Vorsitzende eröffnete um 18.00 Uhr die Sitzung und begrüßte die Anwesenden, sowie
Gäste und einen Zuhörer. Er stellte fest, dass der Rat beschlussfähig ist, die Einladung form-
und fristgerecht zugestellt wurde.

Öffentliche Sitzung

TOP  1:  Beratung  und  Beschlussfassung  des  Forstwirtschaftplans  für  das
Forstwirtschaftsjahr 2015

Durch  Herr  Beck  wurde  der  Forstwirtschaftsplan  2015  vorgetragen  welche  anschließend
einstimmig verabschiedet wurde. 

TOP  2:  Beratung  und  Beschlussfassung  des  Haushaltssatzung  und  des
Haushaltsplans für das Haushaltsjahr 2015
Zur  diesem TOP wurde  der  Haushaltsplan  2015  durch  Herr  Reißem von  der  VG Daun
vorgetragen und Fragen der Ratsmitglieder beantwortet. 



Bei der anschließenden Beschlussfassung wurde der Haushaltsplan einstimmt beschlossen.

TOP  3:  Beratung  und  Beschlussfassung  über  Benutzungsentgelte  und  Pachten
gemeindlicher Einrichtungen für das Haushaltsjahr 2015 (bei Bedarf) 

Da keine Veränderungen anstanden, konnte dieser TOP entfallen.

TOP 4: Bürgerfragestunde
Ein Zuhörer machte darf aufmerksam, dass das Angebotsprogramm in der Touristinformation
unzureichend  ist.  Man  soll  mehr  Angebote  aus  dem  Ort  und  der  näheren  Umgebung
anbieten. 

TOP 5: Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift.
Da die letzten beiden Sitzungsniederschriften dem Rat  noch nicht vorlagen, musste dieser
Tagesordnungspunkt entfallen.

TOP 6: Verschiedenes
OB Schommers berichtete dem Rat über den Saisonabschluss des Arbeitskreises Heim-
Weberei-Museum. Hier werden Bemühungen unternommen eine neue Museumsleitung und
weitere, neue Personen für den Arbeitskreis zu finden. 
Hierzu soll im Januar eine Veranstaltung im Museum für Interessierte stattfinden. 


